TEST DE AUTOEVALUACION

Si bien las maquinas eléctricas no son propiamente componentes
electrénicos, se les dedica este tema por su importancia en la
Electrotecnia y en Electrénica de Potencia. Se abordaran aqui las
cuestiones relativas a las maquinas eléctricas rotativas: motores y
generadores CC - CA y motores paso a paso.

Maquinas
eléctricas
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I 1 El nimero total de polos de una mdquina eléctrica ha de ser... l

Ja) Par

db)  Impar.

Qc)  Cualquiera, tal que mas de la mitad sean de polaridad norte.
Qd)  Cualquiera, tal que mas de la mitad sean de polaridad sur.

2. En una mdquina eléctrica, el rotor...

Ua)  Eslaparte fija.

Qb)  También se llama inductor.
Uc)  Eslaparte movil.

Qd)  Esta sujeto a la carcasa.

|3. JQué mdquina eléctrica rotativa es reversible? |

Ja) Lamaquina de CC de excitacién independiente.

Qb) La méquina de CC de excitacion serie, paralelo o compound.
Qc¢)  Lamaquina asincrona de CA.

Qd) Todas las anteriores.

|4. La velocidad de los motores eléctricos normalmente se mide en... I

Qa) mbs. \n
Qb) Km/h. -\’
Qc¢) rmpm.

Qd) radianes.

5. El motor universal recibe este nombre porque... I

Qa) Es el mas usado en todos los paises del mundo.

U b) Puede funcionar indistintamente con CC o con CA indistintamente.
Qc)  Reune las mejores caracteristicas del resto de motores.

Qd)  Vale para todo tipo de aplicaciones.

6. Un motor eléctrico de 5 CV con un rendimiento del 90% absorbe de la red una potencia
de...

Qa) Pu,=2.722 W.
Qb)  Pus=3.680 W.
Qc)  Pu,=4.089 W.
Qd)  Pu=5.000 W.

Z Una mdquina eléctrica protegida totalmente contra contactos, contra la penetracion de
polvo y contra la proyeccion de agua en todas las direcciones, posee un Indice de
Proteccion...

Qa)  IPOO.
Qb)  IP10.
Qc) IP64.
Qd) 147
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8. La maquina de CC de la figura...

Qa)  Tiene 2 polos auxiliares y 2 polos principales.
Ub)  No dispone de polos de conmutacion.

Qc)  Estetrapolar.

Qd)  Eshexapolar.

9. Una mdquina de CC...

Qa)  Sélo puede trabajar como dinamo.

Qab) Se debe conectar en estrella o en tridngulo.

Qc)  Consume una corriente de arranque muy baja.
Ud)  Puede funcionar como motor o como generador.

10. Las mdquinas de CC pueden ser de excitacion...

Qa)  Enestrella.

Qb)  Entridngulo.

Udc)  Enzig-zag.

Qd)  Serie, shunt, compound o independiente.

11. La mdquina representada es...

Qa)  Unmotor de CC de excitacion paralelo.
Ub)  Una dinamo tacométrica.

| K
Qo) Un motor universal.
dd)  Unmotor de CC de excitacion independiente.

B

12, ¢ Cudl de los siguientes elementos no forma parte de una maquina de CC?

Ua) El estator.

Qb)  Elrotor en jaula de ardilla.
Qc)  Las escobillas.

Qd)  Elcolector de delgas.

13. En la mdquina de la figura los bornes C-D pertenecen al...

Qda)  Devanado inducido.

Udb)  Devanado inductor shunt.
Qo) Devanado auxiliar.

dd)  Rotor.

14.

¢ Como puede invertirse el sentido de giro en un motor de CC de excitacion independiente?

da)  No puede hacerse dicha maniobra.

Qb) Invirtiendo la polaridad del inductor y del inducido.
Qo) Invirtiendo la polaridad del inductor o del inducido.
Qd)  Permutando las conexiones del devanado auxiliar.

15, En el circuito equivalente eléctrico del motor de CC ilustrado en la figura...

Qa) R; representa la resistencia del estator.
Ub) L; representa la inductancia del estator.
Qc) E representa la fcem del rotor.

Qd)  Todas las respuestas anteriores son ciertas.
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16. ¢ Cudl de los siguientes dispositivos no es un generador de CC?

Qa) Lapila.

db)  El acumulador.

Qc)  Elalternador de polos salientes.
Qd) LaDinamo.

17. ¢ Cudl de las mdquinas de CC de la figura trabaja como motor?

+ L +
Qa) Lamaquina MI.
Ub) Lamaquina M2.
Oc)  Lasdos.
Qd) Ninguna.

B B

18. ;Qué elemento de un generador de CC permite que la fem conseguida sea unidireccional?

Qa) Laculata.

b)  Los cojinetes.

Qc)  Elcolector de delgas.
Qd) Las piczas polares.

19. En una maquina de CC la alimentacion del inducido se hace a través de...

Qa)  Los polos auxiliares.

Qb)  Elinductor.

Qc)  Las escobillas y el colector de delgas.
Qd) Eldevanado de compensacion.

20. La maquina de CC bipolar mostrada gira en sentido...

Qa)  Horario si funciona como motor y antihorario si lo
hace como generador.

db)  Antihorario si funciona como motor y horario si lo
hace como generador.

Uc) Horario independientemente de si trabaja como motor
0 como generador.

Qd)  Antihorario independientemente de si trabaja como
motor o como generador.

21. En una maquina de CC...

Qa)  Elnamero de delgas es mayor que el nimero de lados activos de las bobinas del rotor.

Qb)  Funcionando como generador, cuanto mayor es ¢l nimero de bobinas inducidas mas continua es la
tension en las escobillas.

Qc)  Con 4 polos hay 8 escobillas.

add) Las escobillas estan fabricadas con material aislante.

22. La tension que se obtiene en extremos de la carga R, al hacer girar la espira de la dinamo
elemental de la figura es...

Qa)  Continua pura.
Qb)  Pulsatoria simple.
Uc)  Pulsatoria doble.
Qdd)  Alterna senoidal.
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23. El sentido de giro de una mdquina de CC se determina mediante la regla de Fleming o de
los tres dedos de la mano derecha para...

Qa)  Generadores.

Qb)) Motores.

Qo) Motores o generadores indistintamente.

Ud) Falso, no sirve para determinar el sentido de giro sino el
sentido de arrollamiento de un devanado.

24. En una maquina de CC los polos de conmutacion...

Qa)  Tienen la mision de evitar las chispas entre las escobillas y ¢l colector de delgas.
db) Son imprescindibles para su funcionamiento, pues en caso de no existir no hay flujo.
Qc)  Permiten el giro de la miquina en ambos sentidos al conmutar su polaridad.

Qd) Sincronizan su velocidad con la tensidn aplicada a la misma.

25. Dada la caracteristica mecdnica velocidad-par de los motores de CC, la que corresponde al
motor Serie es...

Ua) Curva 1.
Qb) Curva2. Na
Qo) Curva 3.
Ud) Ninguna. ;
0 T T
26. Para realizar la maniobra de inversion del sentido de giro de un motor de CC...

Ua) Si la maquina esta en marcha, es obligatorio invertir las conexiones del inducido.
Ub)  Silamaquina estd en marcha, es obligatorio invertir las conexiones del inductor.

Qo) Si la maquina esta parada, hay que invertir las conexiones de inductor ¢ inducido.
dd)  Forzosamente tiene que estar el motor parado.

La fuerza electromotriz inducida por una dinamo es independiente de...

Qa) El flujo méximo por polo.

Wb) Lavelocidad de giro.

Qc)  Las caracteristicas constructivas de la maquina.
Qd) El nimero de escobillas.

28. En la maquina CC de la figura, la escobilla es el...

Qa) Elemento L
Qb)  Elemento IL
Qc¢)  Elemento III.
Udd) Elemento IV.

29. En un motor de CC se produce el frenado regenerativo cuando...

da) Se invierte la tension aplicada al inducido.

Odb) La energia cinética almacenada se devuelve a la red de alimentacion, funcionando entonces como
generador.

Uc)  Después de aislarle de la red de alimentacidn, se le conecta a una resistencia encargada de disipar por
efecto Joule la energia almacenada en este proceso.

Qd)  Mediante un dispositivo mecanico se produce rozamiento en el eje hasta pararle.

5
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30. Cuantas mds delgas tenga el colector de una dinamo...

Qa) La tension generada sera mds continua.

Ab)  Girarda mas rapido.

Qe) Tendra mas escobillas.

Qd) Laintensidad aportada sera menos rectificada.

31 En un motor CC de excitacion independiente, los polos auxiliares y el devanado de
compensacion se conectan...

da)  Enserie con el devanado inducido.
Qb) En serie con el devanado inductor.
Uc) En paralelo con el devanado inducido.
Qd)  Enparalelo con el devanado inductor.

32. El par electromagnético de una maquina de CC es directamente proporcional a...

Qa) La resistencia de los bobinados inductor e inducido.
Qb) Latension aplicada.

Uc)  Elflyjo inductor y a la intensidad de inducido.

Qd)  El magnetismo remanente.

33. En un motor CC de excitacion shunt, la velocidad aumenta si aumenta...

a) La tension continua aplicada en bornes del rotor.
Qb)  Elflujo de excitacién del estator.

Qo) La corriente de inducido.

Qd) La intensidad del inductor.

34. En el acoplamiento de mdquinas de la figura...
da) La maquina 1 es un generador CC y la
mdquina 2 un motor. Ij,ll—lj @1
Qb) Lamaquina 1 es un motor CC y la maquina 2 =
una dinamo. { i) :IJZUB{[ H:
Uc) Lamaquina 1 es un alternador y la maquina 2 1 2
un motor. S S
(A d) Las dos maquinas son motores CA.
35. En un motor de CC la caida de tension en las escobillas suele ser aproximadamente de...
da) 2V,
Qb)  10V.
Qc) 25V.
Qd) soV.

|36. Segiin la placa de bornes del motor de CC de la figura, sabemos que... I

Qa) A-B son las bornes del inductor.

db)  I-K son las bornes del inducido.

Qo) Se trata de un motor CC de excitacion
independiente con inductor auxiliar.

dd) GK-HK son los polos auxiliares y GW-HW el
devanado de compensacion.

i
©
O

f ©2 zO
©¢
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37 En una mdaquina de CC, la reaccion de inducido...

Ua) Sélo se produce cuando trabaja como motor.

Qb)  Solo se produce cuando trabaja como generador.

Uc) Provoca cuando funciona como generador que la tension obtenida a velocidad nominal sea mayor que
la obtenida en vacio.

Qd)  Trabajando en carga provoca la desviacion de la linea neutra sobre la cual se situan las escobillas.

38. En una maquina de CC, la reaccion de inducido provoca que aumente...

Qa) Lafem en carga.

Qb) Indirectamente el rendimiento.

Qde) La dificultad para realizar una buena conmutacion.
Qd)  Todas las respuestas anteriores son ciertas.

39. Los polos auxiliares y los devanados de compensacion de una maquina de CC...

Qa) Mejoran la conmutacion y compensan la reaccion de inducido.

@b)  Unicamente se colocan en maquinas de baja potencia, baja velocidad o con poca tensién entre delgas.
Uc) Deben conectarse en serie con el devanado inductor.

Qdd)  Deben conectarse en paralelo con el devanado inducido.

40. El motor de CC que mejor se presta a la regulacion de velocidad es el de...

da) Excitacion serie.

Wb)  Excitacion compuesta.
Qo) Excitacion independiente.
Qd)  Sin excitacion.

41, El motor de CC serie...

Qa) No necesita redstato de arranque.

Qb)  Tiene un par de arranque muy débil.

Wc)  No debe trabajar en vacio por peligro de embalamiento.
Qd) Tiene una velocidad muy estable con la carga.

42, En un motor de CC serie...

Qa) Basta con permutar las conexiones del inductor o del inducido para invertir su sentido de giro.
Qb) No existe fcem.

Qc) Al disminuir la carga gira mas despacio.

ad Al aumentar la velocidad aumenta el par.

43. El motor de CC shunt...

Qa) Tiene un par de arranque muy elevado.

Qb) Es muy estable, es decir, mantiene constante su velocidad con cualquier carga.
Qc) Se utiliza cuando hay que arrancar con carga, por ejemplo en traccion eléctrica.
Ud) No tiene reaccion de inducido.

44. El motor de CC shunt recibe también el nombre de...

a)  Motor universal.

@b)  Motor compound.

Uc)  Motor paralelo o derivacion.
Qdd)  Motor independiente.
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45. En el motor de CC de la figura...

Qa) Siempre hay que alimentar el inductor antes que el

inducido. A
Wb)  Es preciso alimentar el inducido en primer lugar con ~ l "
objeto de reducir el par de arranque. I___‘
Qc) Si aumenta la tension aplicada entre los bornes A-B = -
disminuye la velocidad. =
Ud) Si aumenta la tension aplicada entre los bornes I-K &

aumenta la velocidad.

46. En el montaje de la figura para disminuir la velocidad del motor de CC es necesario que,
manteniendo constante la tension aplicada,...

Qa)  RI disminuya.
Ub)  R2aumente.
Uc)  R2disminuya.
4dd) R2no varie.

47. En el montaje de la figura, para aumentar la velocidad del motor de CC es necesario que...

Wa) RI aumente.

Ub)  R2aumente.

Wdc)  R2disminuya.

U d) Disminuya la tension de alimentacion.

48. El motor representado es...
. . +
Qa) De CC excitacién compuesta. T

c D T
Qb)  De CC excitacién independiente. S
Uc)  Monofésico sincrono de imén permanente. A " .
Qd) Monofisico de rotor devanado.

49. Si el convertidor CA/CC de la figura entrega una tension fija a los motores (V¢ = cte.), al
aumentar el valor efectivo de RI o de R2...

Ua) Aumenta la velocidad de M, y disminuye la de M.
Qdb)  Disminuye la velocidad de M; y aumenta la de M,. ~ /| e g ~/ e @
Uc) No se modifica la velocidad de ninguno de los dos

motores. [
Qd) Los dos motores invierten el sentido de giro.

50. Dado el diagrama de control de un motor de CC en los cuatro cuadrantes, el frenado
regenerativo con giro horario tiene lugar en el...

n
A max. (II) (1)

T
yams
Qa)  Cuadrante L \®_\=m4
=1/2

a b) Cuadrante II. PAR (la)
Qc¢)  Cuadrante IIl. (19) PAR P ﬁz
Qd)  Cuadrante IV. %@\ 2 i
= ¥ ~ Q=34
Qlmin.
i o T Y
(111) (xv)
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51 El par electromagnético del motor de CC de la figura...

Qa)  Tiene sentido horario. g &

Qdb)  Tiene el mismo sentido que el de rotacién. @

Qc)  Esun par resistente. Nie dE
®

Ud) Nodepende del tipo de maquina.

52 El motor de CC mas inestable, que disminuye su velocidad al aumentar la carga, es...

Qa) El motor serie.

UQb)  El motor derivacion.
Uc)  El motor compound.
Qd)  El motor independiente.

53. La curva de regulacion del motor de CC de la figura muestra que podemos aumentar su
velocidad...
Qa) A par constante desde cero hasta la velocidad nominal TP

n,, aumentando la tension aplicada al inducido.

Qb) A par constante por encima de la velocidad n, y a
potencia constante por debajo de ella.

Uc) A potencia constante por encima de la velocidad
nominal n,, disminuyendo el flujo inductor.

Ld)  Son ciertas las respuestas a) y ¢). 9 Nn

54. Dadas las curvas caracteristicas de funcionamiento de un motor CC con excitacion
derivacion, la correspondiente al par electromagnético es la...

i Far

B )
1 \1\ "
Qa) Curval T+t |ab—T"T
Qb) Curvall T+ z
4
Q¢)  Curvalll. LIT A )od
Qd)  No esta representada. 141 an )
£ »
[T
10 20 30 40 50 Corriente de inducido
55. El reostato en serie con el inducido que limita la corriente en el arranque de un motor CC

debe...

Ua)  Disminuir su valor a medida que aumenta la velocidad del motor.

Qb)  Aumentar su valor a medida que aumenta la velocidad del motor.

c)  Ajustarse a cero en un primer momento y luego ir hasta el maximo valor.
Od)  Permanecer en su valor mas alto.

56. 8i el circuito de excitacion de un motor CC en derivacion queda cortado provocard que el
motor...

Qa)  Seembale.

Qb)  Se pare lentamente.
Qo) Se pare bruscamente.
Ud) Oscile.
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57. La energia mecdnica almacenada en la inercia de rotacion de un motor CC se convierte en
energia eléctrica y se cede a la alimentacion de la mdquina en el frenado...

Qa)  Dindmico.

Qb)  Regenerativo.
Qec) A contramarcha.
Qd) Reostatico.

58. La velocidad de rotacion de un motor CC puede aumentarse...

Ua)  Aumentando la tension continua aplicada al inducido.
b)  Disminuyendo la tensién del rotor.

de) Aumentando el flujo de excitacion del inductor.

Qd)  Son ciertas las respuestas b) y c).

39, La tension de salida del motor de la figura se corresponde con la grifica de...

Vol Vo3

C_l a) Vol. - /\
Qb) Vo2 oF - -~ - -
Qc) Vo3. Rl voz) .. Vod | Py
Qd)y Vod. 7 7

0 ; 0, LUl 2'|T ‘. wt
60. ¢ Qué maquina tiene excitacion con CC?
Ua) El alternador.
db) El motor CC excitacion serie.
Qc)  El motor CC excitacion independiente.
Qd)  Cualquiera de las anteriores.
61. El arrollamiento inductor de un motor CC estdi formado por 4 bobinas de cobre

conexionadas en serie; si cada bobina tiene 500 espiras de 1 mm’ de seccion y cada espira
es de 0,5 m de longitud, la resistencia del inductor serd:

Qa) R=5355Q.
Qb) R=1014Q. n I
Qc) R=57Q. 4 iz

Qd) R=17,2Q. Z

62. El motor eléctrico mds sencillo y utilizado en la industria, especialmente a altas velocidades
y en condiciones severas es el...

Ua)  Motor asincrono de jaula de ardilla.
Wb)  Motor de polos salientes.

Qc) Motor de CC shunt.

Qd)  Motor de induccidn sincronizado.

63. Observando la caja de bornes del motor asincrono trifisico de la figura, sabemos que estd
conectado en...

Qa)  Triangulo.

Qdb)  Estrella. © 0 O
Uc)  Zig-zag. ooV
Qd) Dahlander. xx

10
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64. El motor asincrono de induccion tiene entre sus caracteristicas...

Qa)  Elalto coste.

Q@b) Lapocarobustez,

Uc)  El bajo mantenimiento.

Qd)  Unas aplicaciones muy limitadas.

65. No hay motores de CA...

Qa)  Monofasicos o polifasicos.

Wb)  Asincronos o sincronos.

Qo) Rotor de jaula o bobinado.

Qdd)  De excitacién serie, shunt o compound.

66. Al motor asincrono de jaula de ardilla también se le llama motor asincrono de...

Qa)  Rotor bobinado.
Qb) Rotor en cortocircuito.
Ue) Anillos rozantes.
U d) - Rotor devanado.

67. En un motor asincrono de induccion...

Ua) El rotor gira a una velocidad “n” llamada asincrona, que es inferior a la del campo magnético del
estator llamada velocidad sincrona n.

Ub) A medida que aumenta el nimero de polos, aumenta la velocidad.

Uc)  Elrotor gira mas rapido que el campo magnético del estator.

Qd) Lavelocidad no depende de la frecuencia de la red alterna de alimentacién.

68. La velocidad de giro de un motor asincrono de induccion con 6 polos, que tiene un
deslizamiento s = 0,075 y trabaja conectado a una red de 50 Hz, es...

Qa) n=500rpm.
db) n=750rpm.
Uec) n =925 rpm.
dd) n=1.000rpm.

69. Si en la placa de caracteristicas de un motor asincrono de induccion aparece 230/400V -
50Hz, podemos conectarle...

Ua) En estrella a una red de alimentacion 3~400 V, 50 Hz.
ab) En estrella a una red de alimentacion 3~800 V, 50 Hz.
Uc)  Entriangulo a una red de alimentacién 3~400 V, 60 Hz.
Qd)  Entriangulo a una red de alimentacién 3~400 V, 50 Hz.

70. El motor de induccion...

Qa)  No puede ser monofésico.

Udb)  Seasemeja a un transformador con secundario movil y de resistencia variable.
Uc¢)  Normalmente se fabrica para muchas velocidades nominales.

Qd)  No puede ser regulado en velocidad.

11
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71. La velocidad de sincronismo ng de un motor asincrono trifdasico tetrapolar alimentado a la
frecuencia de red europea es...

Qa) ny=50rpm.
Qb) ng = 200 rpm.
Ue¢)  ng=1.000 rpm.
add) ng=1.500 rpm.

72. En un motor de induccion, a medida que aumenta la carga o potencia en el eje hasta su
valor nominal...

da) Aumenta la velocidad.

Ub)  Disminuye el deslizamiento.
Wc¢)  Disminuye el cos .

Qd)  Aumenta el rendimiento.

Para invertir el sentido de giro de un motor asincrono trifdsico es necesario...

Qa) Permutar dos fases entre si. ,—l-u_,

Qb)  Conectar sus devanados en zig-zag. —

Qec) Si estd conectado en tridngulo pasarle a estrella y viceversa. 5[1: —— ]%3
Qd) Intercambiar las tres fases.

74. Los motores de polos conmutables...

Qa)  Duplican la velocidad si el nimero de polos es doble.

db) Tienen las bobinas del estator con una toma intermedia accesible, llamada conexién Dahlander, con lo
que segun su conexion se pueden obtener dos velocidades.

Qc)  Tienen una estructura similar a la de los motores paso a paso.

dd)  Funcionan tanto con CC como con CA.

75. Sabiendo que el deslizamiento de una mdquina asincrona trifdsica es...

Qa) s=0-+1= Freno.
Qb) s<0= Generador.
Uc) s > 1 = Motor.

Qd) s=oo = Rectificador.

76. El grifico de la figura muestra la curva par-velocidad de...

Qa)  Un motor compound. T
@b) La puesta en marcha de un motor asincrono con
autotransformador.

Qc) El arranque de un motor asincrono de induccion
mediante resistencias rotdricas.
Qd)  Un freno de polvo magnético.

7% La conexién realizada sobre la placa de bornes de un motor asincrono trifdsico...
L1
Qa) Duplica su velocidad. G
@Qb) Esidonea cuando la potencia manejada es alta LIS,
(>10 KW).
Qo) Es valida para ambos sentidos de marcha Cm) C\? C@?
(horafio y antihorariq). N CECNO
Qd)  Permite hacerle funcionar como monofésico. w2_uz V2

12
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78. El diagrama del circulo de un motor asincrono de induccion es un ensayo indirecto que
tiene el inconveniente de no permitir determinar...

Qa) Los calentamientos que se produciran en la maquina para distintas cargas.
Ub)  El factor de potencia y el rendimiento.

Qo) El deslizamiento y las pérdidas en rotor y estator.

Ud)  Elpar motory las intensidades primaria y secundaria.

79. De los elementos citados a continuacion, los que no pertenecen al motor asincrono trifisico
en jaula de ardilla son...

Ua)  Lacarcasay el nicleo magnético.

Wb)  Elbobinado trifasico estatorico y la caja de bornes.
Uc)  Elrotor en cortocircuito.

Qd)  Elcolector y las escobillas.

80. En la mdquina rotativa de la figura no estd representado...

Qa)  Elrotor. ?’ ﬁ
Ub)  Elejeni los cojinetes. | 4
Qc)  Elnucleo ni la pieza polar. m A
Qd) Latapay la culata. E? J

81. En un motor de induccion, el deslizamiento...

Qa)  Esladiferencia entre la velocidad de sincronismo y la del rotor.

Qb)  Debe ser cero.

Ue) Es inversamente proporcional a la intensidad del rotor y al par motor.

Qd)  Esdebido a que la velocidad de giro del rotor debe ser mayor que la velocidad del flujo magnético.

82. El arrollamiento de la figura es del tipo...

Qa)  Ondulado.
Qb)  Seric. . KN
Qc) Mutltiple o imbricado.

Ud)  Todas las respuestas son ciertas. C I 1T I 1T T 1T T 1
Delgas del colector

83. En el arranque, un motor de induccion de jaula de ardilla y baja impedancia...

Qa) Absorbe 6 veces mas corriente y desarrolla un par motor 1,5 veces més elevado que a plena carga.
Ub)  Absorbe 6 veces menos corriente y desarrolla un par motor 1,5 veces mas pequefio que a plena carga.
Uc)  Absorbe la mitad de corriente y desarrolla un par motor mitad que a plena carga.

Ud)  Absorbe el doble de corriente y desarrolla un par motor doble que a plena carga.

84. La dnica caracteristica de funcionamiento de un motor trifisico de induccion que
disminuye ligeramente con la carga es...

Ua) Lavelocidad.

Wb)  El factor de potencia.
Qc)  El par motor.

Qd) La corriente absorbida.
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85. EIl mejor método para variar la velocidad de un motor de induccion con buen rendimiento,
amplio margen y manteniendo un elevado par motor consiste en variar...

Qa) El deslizamiento.

ab) La tension estatérica.

Qc) La frecuencia de la tension de alimentacion.
Qd)  El nimero de pares de polos.

86. El elemento de la figura es...

Ja) El estator de un motor CC.

ab) El rotor de un motor asincrono.
Qc) - Eleje de un motor paso a paso.
ad La carcasa de un motor sincrono.

87. Si un motor asincrono trifisico tiene en uno de sus arrollamientos una resistencia de 30 Q
a 20 °C, sabiendo que el coeficiente a=0,00393, al alcanzar la temperatura de régimen de 60
°C su resistencia serd...

Qa) R=34716Q. e

Qb) R=90Q. {[ e — %j

Qc¢) R=10Q. re—e | i

Qd) R=28,562Q. -

88. En los motores de jaula de ardilla, la corriente inicial es mayor cuando el arranque es...

Qa)  Directo.

Ub)  Estrella-triangulo.

Qc)  Por resistencias estatéricas.
Qdd)  Con autotransformador.

89. Un motor paso a paso permite controlar...

Qa) Su velocidad.

Qb)  Suposicion.

Qc)  Susentido de giro.

Qd)  Cualquiera de las anteriores.

90. En un motor paso a paso, la velocidad...

a)  Depende de la tension aplicada.

Qb)  Siempre es constante.

Qc¢)  Es funcion de la frecuencia y de la secuencia de pulsos aplicados en sus bobinados.
d)  Esproporcional al flujo inductor.

91. El motor paso a paso de la figura es...

Qa) De dos fases y alimentacion bipolar.

Ub)  De cuatro fases y alimentacién unipolar. =]
Ue) De dos fases y alimentacion unipolar. N

Qd) De cuatro fases y alimentacion bipolar.
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92. Los motores paso a paso utilizados en robdtica y en periféricos de ordenador, con elevado
par y buen rendimiento, son...

Qa)  De iman permanente.
Qb)  Dereluctancia variable.

Jdc¢)  Hibridos.

Qd) DeCA.

93. El motor paso a paso de la figura girard, de acuerdo con la polaridad indicada,...

Ua) 90° en sentido horario. %:

Qb) 90° en sentido antihorario. EEZZZZ%

Uc) Permanecera en reposo. ?ZZZZ? 0

Qd)  180°en sentido horario. %:

94. Un motor paso a paso que gira 10° el rotor con un frecuencia de paso fp = 1 KHz, va a una
velocidad...

Ua) n=10rpm.
ab) n=2777 rpm.
Qc) n=824rpm.
Qdd) n=1.000 rpm.

95. Un motor paso a paso que tiene 48 pasos por vuelta, dispone de un dngulo de paso...

da) a=1°

Ub) oa=7°30"

Qo) o, = oo,

ad)y a=0.

96. En un motor paso a paso en régimen de excitacion, el par necesario para desviar un paso el

rotor siendo estable la posicion anterior se denomina...

Par de trabajo.
o) Par de mantenimiento.
ad Par de detencion.

Qa) Par dindmico. ‘ !’
Qb) ]

97. Los motores paso a paso con rotor de hierro dulce son los...

{da)  De iméan permanente.
db)  De reluctancia variable.
Qc)  Hibridos.

Qd) Noexisten.

98. El motor paso a paso de la figura es...

Qa)  Unipolar.
Qb)  Bipolar.
dc)  Tetrapolar.
Qd) Nopolar.
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99. Los motores paso a paso se alimentan con...

Ua) Corriente continua.

Qb)  Corriente alterna.

Qo) Corriente pulsatoria.

Ud)  Trenes de impulsos digitales.

100.  La secuencia de excitacion del motor paso a paso de la figura es de...

*°—§ 1 Fx [«

sl 2 s
Ua) Paso completo y sentido horario. : 3 2 %
db) Paso completo y sentido antihorario.

4 x
Qc) Medio paso y sentido horario. = @ p S
Ud)  Medio paso y sentido antihorario. 6 x
s2
53 = N -
8 X
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